
ATA DA 148ª REUNIÃO DO COLEGIADO DOS CURSOS DE TEATRO – UFSJ. Aos onze dias do mês de 
julho de dois mil e vinte e três, às 19:00 horas, em formato remoto, reuniram-se, sob a presidência 
do Prof. Cláudio Alberto dos Santos, os professores e professoras que compõem o Colegiado dos 
cursos de Teatro: Maria Clara Guimarães Ferrer Carrilho, Davi de Oliveira Pinto e o representante 
discente Sebastião Gonçalves Júnior.   ITEM 1: APROVAÇÃO DA PAUTA – o coordenador solicitou 
a inclusão de mais três pontos:  solicitações dos discentes, mostra de artes cênicas e reunião 
comunitária dos Cursos de Teatro.  Após discussão a pauta foi aprovada por unanimidade. ITEM 2: 
LEITURA E APROVAÇÃO ATA ANTERIOR. Após leitura e sugestões a ata foi aprovada. ITEM 3: 
ANÁLISE DOS PLANOS DE ENSINO 2023/2 - houve consenso entre os membros sobre a 
necessidade da bibliografia dos planos de ensino estar no acervo das bibliotecas da UFSJ, bem 
como, da importância de pautar na próxima reunião de colegiado discussão sobre os  planos de 
ensino em termos conceituais. Após discussões e sugestões de pequenas alterações os planos de 
ensino foram aprovados por unanimidade. ITEM 4: MONITORIAS 2023/2 - Depois de apresentadas 
todas as solicitações de vagas de monitorias pelo coordenador os membros do Colegiado 
discutiram  e aprovaram os seguintes critérios: 1. Preferência às disciplinas cujos professores não 
tiveram monitores no semestre anterior; 2. Prioridade às disciplinas práticas; 3. Prioridade às 
disciplinas teóricas do eixo de estudos iniciais, em que há maior quantidade de alunos. A partir 
disso foi estabelecido a seguinte ordem de prioridades na classificação final:  1ª  PA: O cinema e o 
signo corpo na tessitura do fazer teatral  (01 vaga), 2ª IPA - Improvisação: iniciação ao jogo do 
palhaço (02 vagas), 3ª ECT/PCC Estudos do espectador (1 vaga),  4ª ECT - Performance e 
intervenção urbana ( 01 vaga), 5ª Direção teatral: composição no espaço e criação em site specific 
( 01 vaga), 6ª Psicologia da Educação (01 vaga), 7ª Educação e Diversidade (01 vaga), 8ª PA - Artes 
Circenses (02 vagas), 9ª IPA: Princípios de Expressão Corporal: do movimento expressivo à cena 
espetacular (02 vagas), 10ª IPA: Jogos teatrais: a escuta em foco (02 vagas),  11ª  Estágio IV (01 
vaga) ,  12ª IECT – Introdução à direção teatral (01 vaga) 13ª IFSC – História do espetáculo – Teatro 
dos séculos XVII a XIX  (01 vaga), 14ª  IFSC – Introdução à dramaturgia  (01 vaga), 15ª TPET: 

Pedagogia do teatro: educação em espaços formais (02 vagas),  16ª FSC – Xamanismo e Ritual (01 vaga). 
Foi decidido que caso não sejam contemplados todos os pedidos as disciplinas que solicitaram 
duas vagas terão direito apenas a uma, passando a outra vaga para a próxima disciplina na ordem 
de prioridades da classificação final. Foi deliberado pautar na próxima reunião de Colegiado 
discussão sobre os critérios de monitoria. ITEM 5:  REQUISIÇÕES DE TRANSPORTES: o coordenador 
apresentou todos os pedidos  de transporte feitos para a COTEA, a quilometragem e os valores 
financeiros respectivos de cada um, bem como, informou sobre o dinheiro ainda disponível nesta 
rubrica (657,00  reais). Depois de discutidas as solicitações o Colegiado aprovou destinar o dinheiro 
restante em caixa  para o pedido feito pela professora Juliana Mota de um  micro-ônibus para levar 
alunos e professores dos cursos de  Teatro e Música para apresentarem espetáculos do Casa 
Aberta dentro do Festival de Inverno de Ouro Preto, Mariana e João Monlevade com saída prevista 
para o dia 21/07 às 08:00h  da manhã e retorno no dia 22/ 07às 23:30h.  ITEM 6: DISCUSSÃO 
SOBRE A PROPOSTA DO CALENDÁRIO ACADÊMICO: os participantes fizeram  considerações 
diversas sobre o documento mas sem nenhuma sugestão efetiva de alteração que devesse ser 
encaminhada para a PROEN.  ITEM 7: AD REFERENDUM: o  coordenador apresentou os casos 



encaminhados para solicitação de equivalências à DICON, visto os pedidos terem urgência pois 
precisavam para a colação de grau no mês de agosto.  Desse modo, foram aprovados por 
unanimidade os ad referendum relativos a: Paolla  Andrade Vilela, Isabelle Cristine Gomes, 
Josylainy Cristina Ferreira e  Artur Augusto Paz Dantas. ITEM 8:. SOLICITAÇÕES DISCENTES: o 
coordenador apresentou as últimas solicitações de comprovantes, esclarecimentos, 
equivalência/aproveitamento e/ou dispensa, bem como as siglas referentes às solicitações. O 
representante discente, Sebastião Gonçalves Júnior expôs a solicitação da aluna Priscila de 
Moraes.   Após análise e discussão foram aprovadas as solicitações de Luiz Felipe da Silva Pereira, 
Rafael Augusto Egydio de Mello, Ana Carla Souto Martins , Diulia Paraizo Senhorelo, Geraldo 
Magela Martins, Rodolfo Rodrigues Nogueira, Priscila de Moraes,   e Isadora Ferreira Lima 
Bevilaqua.  ITEM 9: MOSTRA DE ARTES CÊNICAS DOS CURSOS DE TEATRO DA UFSJ: o coordenador 
expôs a proposta saída da Reunião Pedagógica de realização na última semana de aula do próximo 
período (2023/02) desta mostra  que buscará englobar as cenas finais de disciplinas, as montagens 
de TCCs e trabalhos dos grupos de extensão, ensino e pesquisa dos Cursos de Teatro. Após 
discussão os membros aprovaram a proposta por unanimidade.   ITEM 10: REUNIÃO 
COMUNITÁRIA DOS CURSOS DE TEATRO: o coordenador expôs a proposta  também saída da 
Reunião Pedagógica de realização no mês de agosto de uma reunião  comunitária que envolva o 
corpo técnico, o corpo discente e o corpo docente dos Cursos de Teatro/DEACE para discutir 
pontos de pauta que vão ser definidos envolvendo os três segmentos e em data próxima da 
reunião. Depois observações diversas a proposta foi aprovada por unanimidade. ITEM 11: 
INFORMES: O coordenador informou sobre a participação na reunião presencial que aconteceu 
no campus Santo Antônio da PROEN. Nada mais havendo a tratar, às 17h35 min foi dada por 
encerrada a reunião, da qual eu,  Gleicimara Garcia da Silva, auxiliar de secretaria,   lavrei a 
presente ata que, após lida e aprovada, será assinada por todos os membros do Colegiado 
presentes. São João del-Rei, 13 de junho de 2023. 

Prof. Cláudio Alberto dos Santos ___________________________________________ 

Prof. Davi de Oliveira Pinto ________________________________________________ 

Prof.ª Maria Clara Guimarães Ferrer Carrilho __________________________________ 

Discente Sebastião Gonçalves Júnior ____________________________________ 
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